



王毅同美国总统国家安全事务助理沙利文举行会晤

据新华社电(记者 林昊 高博)当地时间2024年1月26日至27日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在曼谷同美国总统国家安全事务助理沙利文举行新一轮会晤。双方围绕落实两国元首旧金山会晤共识、妥善处理中美关系重要敏感问题进行了坦诚、实质性、富有成果的战略沟通。

王毅说,今年是中美建交45周年。双方应以此为契机,总结经验、汲取教训,平等相待而不是居高临下,求同存异而不是突出分歧,切实尊重而不是损害对方核心利益,共同致力于相互尊重、和平共处、合作共赢,构建中美

两国正确相处之道。

王毅强调,台湾问题是中国内政,台湾地区选举改变不了台湾是中国一部分的基本事实。台海和平稳定的最大风险是“台独”,中美关系的最大挑战也是“台独”。美方必须恪守一个中国原则和中美三个联合公报,将不支持“台独”承诺落实到行动上,支持中国和平统一。

王毅指出,各国都有国家安全关切,但必须正当合理,不能搞泛政治化和泛安全化,更不能借此遏制打压他国的发展。双方同意就国家安全和经济活动之间的边界进行进一步讨论。

双方同意共同落实“旧金山愿景”:两国元首将保持经常性联系,对双边关系进行战略引领;推进中美各领域各层级交往,用好目前的战略沟通渠道以及外交、两军、经济、金融、商务、气候变化等领域一系列对话磋商机制;继续就中美关系指导原则开展讨论;近期启动中美禁毒合作工作组;今年春天举行中美人工智能政府间对话机制首次会议;采取进一步措施,扩大两国人文交流。

双方还讨论了中东、乌克兰、朝鲜半岛、南海等国际和地区问题。



第30届自贡国际恐龙灯会亮灯

1月26日晚,在中华彩灯大世界举办的第30届自贡国际恐龙灯会亮灯。据了解,将于2月2日正式对公众开放的本届灯会打造了华夏乐章、盛世欢歌、年味中国、浪漫中国4大板块,用上千个灯组将中华文化融入彩灯之中,让观众在赏灯的同时领略文化的魅力。

新华社记者 沈伯韩/摄

F 发布

我国明确下阶段全面消除麻风危害目标

记者28日从国家疾控局获悉,近日,国家疾控局等12部门联合印发《全面消除麻风危害可持续发展规划(2024~2030年)》,明确到2030年,实现全国麻风患病率大于1/10万的县(市、区)数为0,麻风患者完成治疗时新发生2级畸残比为0,促进消灭麻风的目标早日在中国实现。 据新华社

辽河防汛抗旱总指挥部揭牌

1月27日,辽河防汛抗旱总指挥部在长春揭牌成立。辽河流域防汛抗旱协调领导小组调整为辽河防汛抗旱总指挥部,标志着我国长江、黄河、淮河、海河、珠江、辽河、松花江等七大江河及太湖均成立了流域防汛抗旱指挥机构。 据央视新闻

中泰互免签证3月1日起生效

当地时间1月28日,中国与泰国在泰国曼谷签署互免签证协定。该协定将从2024年3月1日起生效。 据央视新闻

K 科技

长征七号遥八运载火箭二级残骸已再入大气层

据“中国载人航天”消息,经监测分析,2024年1月28日05时10分左右,长征七号遥八运载火箭二级残骸已再入大气层,落区位于印度洋(东经91.1°,北纬32.6°)海域,绝大部分器件在再入大气层过程中烧蚀销毁。 据央视新闻

T 体育

郑钦文首夺大满贯女单亚军

据新华社电(记者 王琪 梁有昶 章建华)在27日的2024澳大利亚网球公开赛女单决赛中,中国“金花”郑钦文以3:6、2:6不敌卫冕冠军、白俄罗斯选手萨巴伦卡。尽管21岁的郑钦文没能创造奇迹,但首夺大满贯单打亚军已经成为她职业生涯的重要里程碑,她的世界排名也将来到历史性的第七位。

谷爱凌带伤摘金

据新华社电 27日,北京冬奥会冠军谷爱凌在美国阿斯本举行的世界极限运动会(X Games)冬季赛中夺得自由式滑雪女子U型场地技巧金牌。本场比赛开始前,谷爱凌在社交媒体上发文表示,此次她是带伤参赛。“几天前在训练中的不幸受伤,导致我一直无法行走……但我决定今天将尽全力参加X Games的U型场地技巧比赛。”

W 文化

2024年春晚进行第三次彩排

中央广播电视总台《2024年春节联欢晚会》目前正在第三次彩排。今年春晚注重从中华优秀传统文化元素中汲取创作灵感和创新动力。其中,创意年俗节目展现出多样中华饮食文化,寄寓龙年五谷丰登;“八段锦”创新演绎,为广大受众送上美好祝愿;彩排中,一首首歌曲唱出新春美意和情感共鸣;灵动婀娜的舞蹈节目蕴含年年有余、好运连连之意。导演组将精研细磨各类节目创编,倾力打造一道欢乐吉祥、喜气洋洋的“文化年夜饭”。 据央视新闻

H 环球

“安倍派”11名国会要员遭撤换

据新华社电(记者 姜俏梅)日本第213届国会26日开幕首日,应在野党要求,因自民党派阀“黑金”丑闻被追究刑事责任的“安倍派”参众两院11个不同事务委员会的委员长遭撤换,由来自其他派阀或无派阀的自民党员接任。

以军空袭加沙城一处住宅造成至少8人死亡

据新华社电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦通讯社28日报道,以色列军队当天空袭位于加沙城的一处住宅,造成至少8人死亡、多人受伤。巴勒斯坦加沙地带卫生部门28日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成165人死亡、290人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.64万人死亡、逾6.5万人受伤。

F 法治

2023年全国查处违反中央八项规定精神问题107547起

1月28日,中央纪委国家监委公布了2023年12月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况。当月,全国共查处违反中央八项规定精神问题15966起,批评教育和处理22696人,其中党纪政务处分16729人,这是连续第124个月公布月报数据。数据显示,2023年,全国共查处违反中央八项规定精神问题107547起,批评教育和处理153662人,其中党纪政务处分108695人。 据央视新闻